

2024年8月
8日
星期四
农历甲辰年七月初五
第1期
今日共32版

贵州教育报



扫码订阅
本报微信



扫码关注
本报微博

GUIZHOU JIAOYUBAO

指导单位:中共贵州省委教育工作委员会 贵州省教育厅 主管主办:贵州日报当代融媒体集团 国内统一连续出版物号:CN52-0043 邮发代号:65-6 贵州教育报数字报:https://gzjyb.eyesnews.cn/

贺辞

盛夏时节,万物荣华。值此《贵州教育报》创刊、《贵州教育报》融媒体矩阵上线之际,贵州省委教育工委、贵州省教育厅致以热烈祝贺!

教育,是一代又一代人的接力跑。数不胜数的贵州教育工作者,于历史的问卷之中,用心、用情不断书写着让学生家长、社会满意的答卷。10年来,贵州教育更是跑出了“加速度”,每个学段均呈现一派生动、鲜活的面貌。我们努力让每个孩子都享受更优质公平的教育服务,孩子们的笑脸就是我们最大的肯定。面对新时代“贵州教育现代化”这一宏大课题,我们既需要保持全社会协力共创贵州教育高质量发展的昂扬态势,也需要建强主流新闻舆论阵地,讲好贵州教育新故事的博大情怀。《贵州教育报》及融媒体矩阵的应运而生,对与时俱进报道贵州教育好故事,传播贵州教育好声音,塑造贵州教育新品牌有着深远意义。

教育兴则国家兴,教育强则国家强。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,贵州省委、省政府深入学习贯彻党中央关于教育科技人才工作的新部署新要求,全省教育系统坚持“人民至上、锚准定位、补短强特”,紧盯“促进公平、

提升质量”,聚焦立德树人,深化五育并举,把教育作为最远的民生,全力推动特色教育强省建设,为贵州经济社会发展提供了强有力的人才保障和智力支撑。希望《贵州教育报》始终以习近平新时代中国特色社会主义思想统领教育新闻宣传工作,坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向,坚持围绕中心、服务大局,坚持把社会效益放在首位,努力做好教育新闻宣传和舆论引导工作。

我们期望,《贵州教育报》能够坚守教育初心,充分发挥教育属性,深入宣传贯彻习近平总书记关于教育的重要论述以及党和国家的教育方针政策,主动设置议题,围绕重大教育政策和社会热点,传递贵州教育发展的最新进展,发布教育政策的最权威阐释,唱响主旋律、传播正能量,成为教育系统武装头脑、教育人民、推动工作的重要抓手。

我们期待,《贵州教育报》能够成为教育工作者的良师益友,善于倾听群众的声音,反映大众诉求,充分发挥信息属性,全力推进媒体深度融合,完善体系、优化布局、做大影响、强化服务,不断巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,提升教育新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力。

我们相信,《贵州教育报》能够贴近学生、家长和社会各界,充分发挥工具属性,切实服务好学生、家长、教师等核心用户,成为学生的学习助手、教师的工作参谋、教育管理者的观察窗口,办成全省教育系统不可或缺的工具箱和百宝囊。

改革扬帆风正劲,击鼓催征再出发。党的二十届三中全会提出,教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。必须深入实施科教兴国战略,深化教育综合改革,加快建设高质量教育体系。瞩目强国建设、民族复兴的宏伟目标,站在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的时空坐标,希望《贵州教育报》牢记“国之大者”“省之大计”,为加快推进贵州教育现代化、建设特色教育强省、办好人民满意的教育,营造良好舆论氛围,为奋力谱写中国式现代化贵州篇章贡献更大力量!

祝愿《贵州教育报》及其融媒体矩阵越办越好!

中共贵州省委教育工作委员会
贵州省教育厅

与伟大时代同频共振 与贵州教育携手同行 ——《贵州教育报》创刊致读者

本报编辑部

2024年8月8日,是一个注定要载入史册的日子。这一天,由中共贵州省委教育工委、贵州省教育厅指导,贵州日报当代融媒体集团主管主办的《贵州教育报》正式创刊。

贵州权威教育新闻媒体《贵州教育报》的诞生,是时代的使命;《贵州教育报》未来的发展,是全新的征程;《贵州教育报》努力的方向,是专业的服务:服务教育系统、服务师生家长、服务广大读者,做教育管理的好参谋、教学相长的好桥梁、教育活动的好平台。

我们将不忘初心,把握教育改革发展方向,深耕教育领域,讲好贵州教育好故事,传播贵州教育好声音,助力贵州教育事业高质量发展。

这是时代的使命——

教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视、十分关心贵州发展,对贵州教育事业寄予厚望,多次作重要指示,为贵州推进教育现代化指明了前进方向,提供了根本遵循,注入了强大动力。

贵州省委、省政府始终把教育摆在优先发展的战略位置,每年压缩5%到6%的行政经费支持教育事业发展,大力推进特色教育强省建设。

办好人民满意的教育,已成为3800多万贵州人的共同心愿,也是贵州2万余所学校、1000多万师生共同的目标。

在贵州教育现代化的前进道路上,适时创办

《贵州教育报》,是时代发展的需要。

我们将努力把《贵州教育报》打造成全国教育战线一流的媒体平台,逐步形成报、网、端、号一体发展的教育类权威融媒体矩阵。

这是全新的征程——

《贵州教育报》将以“坚守‘为党育人、为国育才’初心,助推特色教育强省建设;传播主流政策信息,营造协同发展氛围;发掘五育并举典型,助力教育质量提升”为办报宗旨,秉持人民性、权威性、服务性采编方针,把握方向,紧贴需求,为广大读者和用户提供优质新闻、服务资讯、专业知识三位一体的丰富内容产品。

“上接天线”,统筹报道好教育领域重要新闻,解读好教育相关政策举措;“下接地气”,分享典型教学经验,传播先进教师事迹,塑造校园品牌形象,解决学习痛点难点,探索教育创新理念……

努力创建“贵报教育”融媒体品牌、“贵报研学”实践类品牌、“贵报教培”培训类品牌,将《贵州教育报》打造成推进贵州教育高质量发展的舆论主阵地。

这是专业的服务——

作为集报纸、天眼新闻客户端、微信号、微博号、视频号、抖音号等为一体的教育类融媒体,《贵州教育报》将持续加大融媒体矩阵的变革,将媒体传播的专业性和面向用户的开放性相结合,“开源”生产新闻、资讯、知识,实现PGC、UGC、PUGC相结合的内容生产模式,为广大

读者和用户提供“教育新闻+”全方位服务。

有人说,教育的本质不是把篮子装满,而是把灯点亮。为此,《贵州教育报》将积极探索素质教育、职场应聘、知识学习新场景,创新开设“天眼小记者”“青春派”“兴趣岛”等垂直类微信公众号、视频号、抖音号,用丰富多彩的活动和包罗万象的内容,帮助学生打开封闭的视野,看到更远的世界;激发内在的潜能,承担更大的责任。

还有人说,教育的本质是一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云。《贵州教育报》将积极充当助推器,运用人工智能、大数据等新技术,联动省内外专家和媒体,打造新型教育融媒体智库,助力贵州教育系统师资队伍建设和教学质量提升;举办各类研学活动和赛事,助力校家社协同育人和终身教育,推动贵州教育高质量发展。

这是不变的初心——

新时代新征程,我们永远奔赴教育新闻发生的现场,讲述贵州教育玉壶冰心的感人故事,标注贵州教育不断跨越的崭新高度,展现贵州教育事业发展的勃勃生机。

作为主流教育新闻媒体,我们永远站在时代的最前沿,触摸教育巨变的脉搏。

不管未来怎么变,我们的初心不变!我们将始终坚持方向引领、坚持专业服务、坚持守正创新,与伟大时代同频共振,与贵州教育携手同行。

新的起点,不念过往,不畏将来。

《贵州教育报》,一往无前!

订报热线:0851-85531313

广告热线:0851-85531313

零售价:2元 值班总编辑/王宁 赵宏斌 责任编辑/黄莹莹 视觉编辑/姚培 周亚莉 校检/曾勇

地址:贵阳市乌当区大坡路27号贵州天眼传媒大厦

E-mail:gzjybnews@163.com

印刷:贵州日报当代融媒体集团印务公司